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Feuille d’exercices sur      « Logique » 

 

Exercice n°0 

Soient P et Q deux assertions, montrer à l’aide d’une table de vérité que : 

[P⟹ 𝑄] ⇔ [(Non Q)⟹ (𝑁𝑜𝑛 𝑃)] 

[P ⇔ 𝑄] ⇔ [(Non P) ⇔ (𝑁𝑜𝑛 𝑄)] 

[P ⇔ 𝑄] ⇔ [P⟹Q ET Q⟹P] 

Exercice n°1 

Soit a, b, c et d quatre réels tels que : a ≠b, montrer qu’il existe une unique fonction affine f de ℝ 

dans ℝ, telle que f(a) = c et f(b) = d 

Exercice n°2 

Soient a et b deux réels, non nuls simultanément, et f : ℝ → ℝ, x→ax²+b, montrer que si la 

fonction f s’annule alors les réels a et b vérifient : ab≤0 

Exercice n°3 

Soit n un entier relatif, montrer que 
𝑛2+𝑛

2
 est un entier. 

Exercice n°4 

Montrer que toute fonction de ℝ sur ℝ peut se décomposer en somme d’une fonction paire et 

d’une fonction impaire. 

Exercice n°5 

Soit f une fonction de 𝐼 (𝑑é𝑠𝑖𝑔𝑛𝑎𝑛𝑡 𝑢𝑛 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑎𝑙𝑙𝑒 𝑑𝑒 ℝ)  sur ℝ,  

Soit la proposition : ∀𝑥 ∈ 𝐼, ∀𝑦 ∈ 𝐼, f(x) = f(y) ⟹x = y 

1) Ecrire la réciproque de cette implication 

2) Ecrire la négation de cette implication 

3) Ecrire la contraposée de cette implication. 

4) Ecrire la contraposée de la réciproque de cette implication 

 

Exercice n°6 

Pour E = {1,2,3,4,5} 

Dire si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses : 

1) ∀𝑥 ∈ E, ∃𝑦 ∈E, x≤y 

2) ∃𝑦 ∈E, ∀𝑥 ∈ E, x≤y 

3) ∀𝑥 ∈ E, ∃𝑦 ∈E, x<y 

4) ∀𝑥 ∈ E, ∀𝑦 ∈E, x≤y 
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Exercice n°7 

Soit f une fonction de ℝ sur ℝ : 

1) Soit M un réel, écrire une assertion exprimant le fait que f est majorée par M. 

2) Ecrire une assertion exprimant que f est majorée 

3) Ecrire une assertion exprimant que f n’est pas majorée. 

Exercice n°8 

Montrer que tout entier naturel supérieur ou égal à 2, est un produit de nombres premiers. 

 

Exercice n°9 

Soit f une fonction de 𝐼 (𝑑é𝑠𝑖𝑔𝑛𝑎𝑛𝑡 𝑢𝑛 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑎𝑙𝑙𝑒 𝑑𝑒 ℝ)  sur ℝ, traduire par une phrase : 

1) ∀𝑥 ∈ 𝐼, 𝑓(𝑥) ≠ 0 
2) ∀𝑥 ∈ 𝐼, f(x) = 0⟹x = 0 

3) ∀𝑥 ∈ 𝐼, ∀𝑦 ∈ 𝐼, f(x) = f(y) ⟹x = y 

Exercice n°10 

Résoudre dans ℝ, |x+1| = 4 - |3x-2| 

Exercice n°11 

Montrer que l’ensemble des nombres premiers est infini. 

Exercice n°12 

Soit E un ensemble, F désigne un deuxième ensemble, montrer que : E⊂F⇔P(E) ⊂ P (F) où P(E) 

désigne l’ensemble des parties de E. 

 

Exercice n°13 

Démontrer que √2 est un nombre irrationnel. 

Exercice n°14 

Déterminer toutes les applications f de ℕ 𝑑𝑎𝑛𝑠 ℝ telle que : ∀𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, f(m+n) = f(m) + f(n) 

 

Exercice n°15 

Déterminer toutes les applications f de ℝ dans ℝ, telles que ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ, f(x)f(y) = f(xy) + x+y 

 

Exercice n°16 

Soit n un entier non nul, démontrer que : 

1) 1² + 2² + …+n² = 
𝑛(𝑛+1)(2𝑛+1)

6
 

2) 13 + 23 + … + n3 = 
𝑛²(𝑛+1)²

4
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Exercice n°17 

1) Soit la suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ définie par u0 = 2 et u1 = 3 et ∀𝑛 ∈ ℕ, un+2 = 3un+1 – 2un, montrer 

par récurrence que ∀𝑛 ∈ ℕ, un = 2n + 1 

2) Pourquoi parle-t-on ici d’une récurrence double ? S’agit-il d’une récurrence forte ? 

 

Exercice n°18 

Soient E et F deux ensembles 

1) Montrer que F⊂ 𝐸 ⇔E∩F = F 

2) Montrer que F⊂ 𝐸 ⇔E∪F = E 

 

Exercice n°19 

Soient A, B et C trois parties d’un ensemble E alors : 

1) Démontrer que : 𝐴 ∩ (B∪C) = (A∩B) ∪ (A∩C) 

2) Démontrer que : 𝐴 ∪ (B∩C) = (A∪B) ∩ (A∪C) 

3) Démontrer enfin : 𝐴 ∪ 𝐵̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = �̅� ∩ �̅� et 𝐴 ∩ 𝐵̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = �̅� ∪ �̅� (appelées lois de Morgan) 

 

Exercice n°20 

Soient A et B deux parties d’un ensemble, on définit l’opérateur ensembliste ∆ par A∆B = 

(A\B)∪(B\A) 

Montrer que A∆B = (A∪B)\(A∩B) 

 

 

 


